



片名:命中注定我爱你
 主演:阮经天、陈乔恩、陈楚河、白歆惠
 首播:台视 2008年3月16日
 三立 2008年3月22日
 片长:24集
 播出情况:播毕
 平均收视率:10.45%

命中注定我爱你 史上最红台湾偶像剧

文 / 吕琳

低迷的台湾偶像剧市场终于打出了一颗冲天炮，以收视率 2.56% 默默开播的《命中注定我爱你》，之后一路上扬，单集最高收视达到 13.64%，远超当年的《流星花园》和《王子变青蛙》。台湾媒体用“万人空巷”来形容该剧的火爆程度，甚至还惊动了《华尔街日报》以专栏形式报道了该剧。

其实对于台湾偶像剧，我们已经有了看个头就能望见结尾的功力，不要以为如此火爆的剧会有什么惊天动地的剧情，其实也就是一灰姑娘和王子的故事。但它就是红了。

一个上错床引发的故事

这是一段由一个上错床的故事引申出来的剪不断理还乱的感情故事。男女主角因为莫名其妙上错床有了小孩而结婚，最后历经万难最终大团圆的故事。看开头还以为是本韩剧的翻拍，几集看下来发现倒是蛮好笑，茶余饭后跟朋友聊聊很开心。大概观众都是这样想的，于是都继续看了下去，而引发了这一次收视高潮。

第一集的火爆床戏让观众反响很大，都表示这是偶像剧史上尺度最大的床戏。不过跟《色戒》差远了，但也着实地抓了一回眼球。

“便利贴女孩”概念走红

故事，其实是从某一种盘踞全亚洲的女孩类型说起的。这种女孩，叫“便利贴女孩”。她，朴素、简单安分，愿望也小小的，从来就不是什么人物，也不期待变成一个人物。她们功能小小，但是又不可或缺，就像是一张随手可撕的便利贴，不起眼也不特别，但你的身边一定有你！

这是《命中注定我爱你》成功推出的一个概念——便利贴女孩。跟前阵子流行的“干物女”一样，也深得女孩子们的共鸣。甚至还吸引了美国的媒体，《华尔街日报》以专栏形式报道了该剧，除了分析该剧的成功原因之外，还让美国读者知道什么是“便利贴女孩”。该报道分析指出陈乔恩的“便利贴女孩”形象与美国剧集《丑女贝蒂》中的女主角十分相似，不但戴着眼镜，而且心地善良，同时她们也是经常被低估能力的平凡女孩。

而对于与美国当红剧集女星做比较，陈乔恩表示不可思议，更开玩笑地说：“我比贝蒂漂亮很多啦。”同时她亦表示网上的《命》剧都加上了英文字幕，已有国际化水准。

主角出头配角出彩

陈乔恩是台湾收视女王，她的角色每次都很有巧，长相平凡，职业平凡，却总能遇上所有女人向往的白马王子，这不能不给电视机前对爱情抱有幻想的姑娘们一个大大的希望。她主演的每部剧收视长红，连带搭档男演员也一并旺了起来。之前的《王子变青蛙》创下台湾收视新高，也带红了明道的人气，《命》也不例外。不然阮经天应该还在半红不紫的男二号里混上好多年。

该剧除了偶像演员的舍身出演，那些演姐姐妈妈婆婆助理一类的配角的精彩表演倒是更加吸引人，他们的戏通常都是不照着剧本的台词来，只要大致意思有，台词动作全部自由发挥，通常是演到后来导演都笑翻了还没 cut。老演员们功力不可小视。由于播出时间限制，很多爆笑桥段都没能收录剧中，有些在剧末片尾曲时放送。

收视高 集数一拖再拖

此剧最大的不厚道之处就是剧情到后面太拖沓。因为收视率的高走，导演不得不把原定 16 集的戏份拖到 24 集，于是开始很紧凑的剧情一下子变得拖沓无比，幸好观众够铁，不离不弃，死守电视，将超高的收视率一直保持到最后，广告收入这下可是不得了。

男主角裸泳答谢观众

做偶像难，收视不好怪你，收视好了还要你牺牲。男主角阮经天在收视一路飙升的时候夸下海口，说收视破 10% 就裸泳，结果观众们成全了他。而他也就在记者们长枪短炮和无数观众的注目下实现了这一承诺。当然他是游到河中间才把裤子脱掉的。

这一裸泳的举动亦令《华尔街日报》感到不可思议而在专栏中讨论。

【主要角色】

陈乔恩 饰 陈欣怡

便利贴女孩、行政小职员。温和、朴素、愿望很小、欠缺主见、像个便利贴一样，功能小小不起眼，但却是生活中不可缺少。她生长在一般家庭，名字是全台湾最普通的“欣怡”，她每天的小愿望，就是希望上司可以不要骂我、同事加在我身上的工作少一点、有人偶尔重视我说的话、男朋友记得我的生日……而就是这样生活平凡的欣怡，竟然跟人人爱慕的白马王子发生了超级胡扯的一夜情，结果奉子成婚。渐渐爱上对方的两人却因为一个误会分离。欣怡决心摆脱便利贴的命运，开始了一趟便利贴女孩的成长及改造之旅……

阮经天 饰 纪存希

纪家九代单传的独子，亚洲最大日用化工集团——魔法灵集团企业第 9 代的社长。条理分明、公事公办，却因生长环境而显得孤傲不群，但内心其实潜藏一颗孩子心。他与女友安娜甜蜜恋爱

中，但安娜专注自己的芭蕾舞事业要存希一等再等。在安娜放存希的第十二次鸽子时，存希却阴错阳差发生史上最扯的一夜情，意外让“便利贴女孩”欣怡怀孕！在奶奶的逼迫下娶了欣怡，陷入一场意想不到的爱情风暴。

陈楚河 饰 Dylan / 戴建仁

艺术品拍卖界的顶尖经理人，眼光锐利、随性幽默、热爱冒险及旅行，乐观、笑容爽朗。Dylan 曾与相依为命的妹妹失散。艺术家个性让他对女人的品味有独到的见解，相信自己有一天能找到尚未被开发的璞玉。一天，有个糊里糊涂的女生闯进告解室，这个和他妹妹一样名叫“欣怡”的女生告诉了他一桩他听过最扯的一夜情。Dylan 为欣怡挺身而出，一直帮助她，后来带着欣怡离开伤心地，将欣怡改造。喜欢陈欣怡，但终究没有获她的芳心。

白歆惠 饰 安娜 / 戴欣怡

纪存希原来的女朋友，Dylan 失散 20 年的妹妹。美丽、聪明、拥有绝对的自信、意志坚决、兼具内涵与外在的她，手臂上有多处练舞时留下的小疤痕，但是安娜从不遮掩，她认为这是自己努力下的徽章！安娜总是专注于自己的目标，成了忽略身边男人的女强人。她断然拒绝存希的求婚，因为她信心满满存希绝对离不开她。安娜在舞团出了意外，黯然回国，却发现一切都变了。有个女人怀了存希的孩子，还和存希结婚。于是安娜充满斗志地极欲夺回“主权”，强势地将存希带离欣怡的身边。